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Det var ett slag sedan sist, men nu kommer den igen:
Fastesparbössan. Den finns med i det här numret av
Kyrknytt med en stor förhoppning om att du ska
sätta den på ditt köksbord och fylla på den lite då och
då. På Palmsöndagen den 17 april är du välkommen
med den till kyrkan. Du är naturligtvs välkommen att
lämna den när det passar och gärna då till någon av
våra medarbetare.
På sidan 2 och 3 kan du läsa mer om till vad och hur
man kommer att använda din gåva. En sak är helt
klar: Det finns ett skriande behov ute i världen. Det
här är ett tillfälle att hjälpa till! 

Dags för 
Fastesparbössan
Dags för 
Fastesparbössan
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Kyrkoherden har ordet

Med bössa på bordet

Personalnytt

Behöver du någon
att prata med?

Vi finns för dig med stödsamtal
och själavårdssamtal

Se präster och diakon i telefonlistan

Nu får du FASTESPARBÖSSA igen –
det var ett tag sedan. Nu står det inte
Lutherhjälpen på den, som det gjorde
förr.

HELA VÄRLDEN är ett nytt begrepp,
som vi tillsammans skall göra än mer
känt än Lutherhjälp och Mission. Det är
de två gamla insamlingsorganisatio-
nerna i Svenska kyrkan som gått sam-
man till en i Svenska kyrkans
internationella arbete. Allt borde bli ef-
fektivare när den kyrkliga hjälpen blir
samordnad, men problemet är ju att vi
under några år tappat varumärket.

HELA VÄRLDEN är en liten lek med
ord, där två saker sägs på en och samma
gång:

a) insamlingen är till för att nå alla
platser på klotet där hjälp behövs

b) det som är söndertrasat i vår värld
skall få vårt stöd att läkas och bli helt.

HELA VÄRLDEN handlar både om
akuta hjälpinsatser vid katastrofer, men
också om långsiktiga projekt för att ut-
bilda människor att själva skapa bättre
förutsättningar för utveckling, demo-
krati och rättvisa.

På nästa sida ser du några exempel på
vilka projekt som Hela Världen arbetar
med

FASTEINSAMLING
De flesta som läser detta har nog aldrig
fastat så som vi kristna gjorde förr när
man avstod från att äta kött från askons-
dag till påskaftonskvällen.

Många har däremot engagerat sig i
fasteinsamlingarna genom att avstå ett
och annat biobesök och lördagsgodis el-
ler annat överflödigt under de här veck-
orna och istället fyllt på sina
insamlingsbössor under de 40 fasteda-
garna.

Under senare år har du säkert saknat

Lutherhjälpsbössan. Det kostade mer att
posta den till hushållen än vad som se-
dan kom in som gåvor. Många valde
också att bli regelbundna givare och de
skänker gåvor varje månad via autogiro.
Det är bra. Hjälp behövs hela året. 

Nu i år bestämde vi oss för att åter
satsa på bössorna igen. Mest för att nå
ut till alla med kunskapen att gamla
Lutherhjälpen nu bytt namn till HELA

VÄRLDEN. Många frivilliga har hjälpt
till att häfta in bössan i Kyrknytt, så att
vi slapp extrakostnaderna.

Vi minns också att det var härliga
gudstjänster när alla kom till kyrkan
med sin bössa på Palmsöndagen.

Nu fyller vi bössorna och kyrkorna
igen.

Gunnar Folkegård

Kyrkans 
besökstjänst...

finns i våra fyra församlingar
sedan några år tillbaka. 

Besökstjänsten är mycket  betydel-
sefull. Vi besöker regelbundet en-
samma och äldre människor. Vi -
da re finns besökstjänsten på kom-
munens tre äldreboende en dag i
veckan. Vi finns med vid försam-
 lingarnas öppet hus, soppluncher,
uppvaktningar mm. 
Vårt samhälle kommer alltid att
vara beroende av medkännande
människor som bryr sig om andra.
Ingen människa orkar i längden
leva helt ensam. Vi har tyst-
nadsplikt! 
Skulle Du vilja ha någon att prata

med eller någon som bara lyssnar?
Kontakta då gärna besökstjänsten i
din församling eller  Yvonne
 Yngvesson, diakon tel. 0491-20061,
 073-0233042

TACK och LYCKA TILL !
Kristina Rosenkvist har fått en ny tjänst
i S:ta Birgitta kyrka i Kalmar.

Vi är många som vill tacka henne för
den tid hon varit hos oss. Det får vi
göra söndagen den 13 mars kl 11:00 i
Långemåla kyrka.

TUR och RETUR
Marie Darte kom tillbaka till sin tjänst
den 1 februari.

Vi gladde oss åt det ! Men snart nog
fick vi beskedet att hon behöver ha en
ny föräldraledighet i augusti.

Då blev vi litet ledsna men sedan
glada ändå,
- för att Jonathan och Marie ska få ett
barn till
- för att Fagerhult blir barnrikt.

25-årig jubilar
Per-Erik Holm uppvaktades i början av
februari av kyrkokamrer Gerlinde Wil-
gusch med anledning av att han varit
anställd i 25 år. Vi är alla tacksamma
för hans uthållighet!
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Nytt från vårt
pastorat
1/11 2010 - 31/1 2011

Döpta 

Högsby församling:
Rasmus Bergeskans
Felix Solstad 

Eleonor Arvidsson

Långemåla församling
Lovisa Karlsson 

Avlidna 

Högsby församling:
Karl Arne Gustaf Adolf Carlsson  
Margit Valborg Signe Karlsson  
Harry Gustav Lennart Målberg  
Bengt Erik Gustav Vilander 
Gustav Sebert Emanuel Karlsson  
Gunnar Egon Gustavsson  
Arne Birger Persson 
Gerd Anita Birgersgård  

Fagerhults församling
Inger Birgitta Sjöholm
Mats Anders Roger Samuelsson  

Fågelfors församling
Alf Kennert Herman Hermansson 

HELA VÄRLDEN
Projekt
Nedan får du några exempel på projekt som HELA VÄRLDEN arbetar
med. Vill du ha en fullständig lista kan du gå in på
http://www.svenskakyrkan.se/default.aspx?id=640518

Globalt:
• Skydda skogen för livets skull, P122: klimatprojekt världen över 

Afrika:
• Egypten - Hjälp till självhjälp i egyptiska byar, P45: COC-Bless arbetar med

byutveckling 
• Eritrea - Framtidstro spirar på landsbygden, P11: vatten och sanitet är viktiga

frågor i Eritreas byar 
• Etiopien - Den stora förändringen, P108: landsbygdsutveckling i Goro 

Asien:
• Bangladesh - De fattigaste får en chans, P41: organisationen RDRS arbetar för

Bangladesh fattiga landsbygdsbefolkning 
• Filippinerna - Utsatta barn får en fristad, P135: Bahay Tuluyan och KSEMM ger

gatubarn skydd och stöd 

Europa:
• Moldavien/Rumänien - Arbete mot våld och människohandel, P76: kyrkorna ar-

betar mot trafficking, prostitution och våld i hemmet 

Latinamerika:
• Centralamerika - Folkbildning ger självständighet, P161: organisationen SEFCA

arbetar för de fattiga på landsbygden 

Mellanöstern: (Egypten - se Afrika)
• Israel/Palestina - Stöd till kristen minoritet, P183: stöd till lutherska kyrkan 
• Israel/Palestina - Vård i murens skugga, P30: Augusta Victoriasjukhuset

Första Söndagen efter nyår spelade en-
semblen Mezzoforte Julmusik i Fågel-
fors kyrka. Elin Snygg medverkade
också med vacker sång.

Gruppen Mezzoforte kommer nu att
upplösas då fyra av medlemmarna flyt-
tar från vårt pastorat.

Tre av familjemedlemmarna i famil-
jen Kletsch: Volker, Pia och Lukas, drar
vidare till Säter i Dalarna. De kommer
att driva en större campinganläggning
och ett motell. Ruth stannar i Småland
och bosätter sig i Oskars hamn.

I Mezzoforte har även Renato Bopp,
Virstad och Christoffer Johansson, Hög-
mosshult ingått. Dessa spelar nu i varsin
orkester.

Vi tackar Mezzoforte för ett gott sam -
arbete med kyrkokören och för medver-
kan i olika samlingar främst i Fågelfors
församling.

Pia och Volker Kletsch har också varit
mycket aktiva och duktiga körsångare i
kyrkokören. Nu blir det kyrko  kör och
orkester i Säter som får ta del av famil-
jens musikaliska talanger.

Marie-Louise Ohlsson, kantor 

Kommande och
avslutade arbeten i
pastoratets fastigheter.

FagERhults 

FöRsamlingshEm
Ommålas under våren

RuDa FöRsamlingshEm
Vattenskada åtgärdas under våren. Är

åter i drift när höstterminen startar

Anbudsförfarandet ang klockstapeln

i gång. Vi räknar med att ha en fun-

gerande klockstapel när höstterminen

börjar.

BERga KYRKa
Nytt uppvärmningssystem i gång.

Numera är det bergvärme som gäller!

Avslutningskonsert 
med Mezzoforte
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Upprättelsens rum
För några veckor sedan fick jag en
mycket speciell fråga, nämligen,
om jag någon gång har haft en
upplevelse av Guds närvaro/tilltal,
om jag känt av Guds närvaro på
ett sätt så att jag förstod att det var
Gud och inget annat.

Och ni ska veta, att jag tog god tid
på mig att svara.

Som troende kristen och präst talar jag
ofta om vikten av att sprida berättel-
serna om Jesus, så att fler ska få lära
känna Gud på det sättet som Gud själv
ville visa sig för oss på. Berättelserna är
viktiga, men jag tänker också, att vi
måste våga gå steget längre och inte en-
bart dela Jesus-berättelserna, utan också
den personliga erfarenheten av Jesus
och av att tro.

Jag tänker att våra erfarenheter av tro
är viktiga att dela med sig av i en tid
som vår (här i Sverige), där tron på Gud
verkar klassas som ett undantag och en
märklig företeelse, nästan som något
förlegat - som om tron hörde hemma i
en annan tid. Jag tänker att när situa-
tionen ser ut just så, blir det också extra
svårt att våga tro. Därför är det extra
viktigt att våga dela med sig av sina er-
farenheter av tro och av ett eventuellt
möte med Gud, för dessa personliga er-
farenheter kan ge modet åt andra.

Jag bär med mig en sådan personlig
erfarenhet, som liksom sticker ut lite
från mina övriga erfarenheter av Gud. 

För ett par år sedan, i en annan tid,
hamnade jag i en situation med tre män-
niskor och det var först i efterhand som
jag förstod att de inte hade varit särskilt
snälla mot mig. Då var det för sent att få
kontakt med dessa tre igen, för plötsligt
var de tämligen onåbara. Utan att ha
gjort något fel, tog jag på mig både
skulden och skammen. 

Jag kröp in under en stor och tung
sten, och jag visste inte hur jag skulle
hitta ut till den klara luften igen. Jag
försökte reda ut för mig själv att situa-
tionen inte var mitt fel, men sökte upp-
rättelse av fel personer, personer som
inte kunde ge mig det jag behövde: frid,
ljus, och just upprättelse. 

Det var en hemsk tid och det kändes
som om jag sprang in i samma orubb-

liga vägg om och om igen, en vägg som
vägrade flytta på sig, en vägg där jag
själv hade klottrat fula och hårda, svarta
och skrikiga ord riktade bara mot mig.
Jag bar på en skuld och en skam som
inte var min att bära. Kanske var det
också därför som känslorna blev så
tunga.

Så en dag, det var vår ute, bestämde
jag mig för att följa med på några da-
gars retreat i tystnad. Omgivningen var
tyst och vacker, men i mitt huvud stud-
sade anklagelserna högljutt mot mig
själv. Det fanns ingen frid överhuvudta-
get där, snarare pågick ett krig.

Så plötsligt fanns tilltalet från Jesus
där. Det låter så märkligt när människor
berättar om ett tilltal från Jesus, men jag
har faktiskt haft ett och jag är glad för

att den här personen påminde mig om
detta genom sin kloka fråga. Plötsligt
fanns rösten där inom mig. Och kriget
stannade upp. Det blev alldeles lugnt. 
Rösten sa så självklart och samtidigt
mjukt: 

"Livets väg är din att vandra." 
Och jag minns att jag svarade med en

fråga: 
"Och om jag inte kan?" 
Svaret kom lugnt, kraftfullt och se-

ende: 

"Du kan. Jag bär din börda och du
vandrar vidare."

I efterhand kan jag inte minnas om
det var en röst utanför mig eller om jag
"hörde" rösten i mitt inre. Det spelar i
sig ingen roll, för det var bara så det var
- självklart och behagligt. 

Livet blev annorlunda därefter - bör-
dan var inte min att bära längre, åt-
minstone inte på samma sätt. Den gick
helt plötsligt att hantera och - kort och
gott - lära sig något av. Mötet med Jesus
var verkligen en vändpunkt, där och då.

Det var verkligen upprättelse.
Därefter har jag velat vistas nära kor-

set och särskilt långfredagen har känts
extra viktig för mig. Jag vet nämligen
en specifik börda, som var min, som Je-

sus tog med sig upp på korset, in i dö-
den, en börda som fick vingar genom
uppståndelsen och nytt ljus kunde flöda
fritt genom spikhålen i dess sidor. 

Tacksamhet är ordet som fyller mig,
och visst var det uppståndelse även för
mig, efter mötet med Jesus - nya möj-
ligheter till liv och andrum. 

Marie Darte,
komminister
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Ekumenik
Den 31 januari firade vi en, för alla
samfunden i pastoratet,  gemen-
sam ekumenisk högmässa i högsby
kyrka. många deltog och gjorde
dagen till en fest som vi gärna gör
om! På bilden nedan predikar Kri-
stina Johansson

Världsböndagen
Världsböndagen den 4/3 blir det en
ekumenisk gudstjänst i Missionskyrkan
Berga kl 19. Temat i år kommer från
Chile: ”Hur många bröd har du?” Med-
verkande: Genevie Kpoto, Ann Hult-
man, Yvonne Yngvesson, Kristina
Johansson m.fl. Servering. Nästa år blir
den gudstjänsten i Berga Kyrka.

Vi ser fram emot att hälsa Py Bäck-
man och pianist Rune Broberg väl-
komna till långemåla. till -
sam mans med Berga och långe-
måla kyrkokörer ska de ge en kon-
sert fredag 20 maj.

Idén till konserten väcktes i höstas av en
körmedlem och kontakt togs med Py
och Rune.

Det är roligt och spännande för kö-
rerna och mig att få göra detta samar-
bete. Vi övar för fullt för att förbereda
oss inför konserten.

Py Bäckman är känd för de flesta (un-
der våren medverkat i TV ”På spåret”)
Hennes sånger med vackra texter är väl-
kända och mycket spelade. Stad i ljus,
Gabriellas sång och Koppången är
några exempel.

Det är roligt att få erbjuda något ut -
över det vanliga. 

Så vi önskar alla varmt välkomna. 
Kantor Ann

Konsert i Långemåla kyrka med
Py Bäckman  

Förra vintern kom det in ett önskemål
från ett sorgehus om en ny ljusstake till
kyrkan. Redan i detta skede kontaktades
konstnären Bengt Löfberg och tillsam-
mans funderade vi på vad som skulle
kunna tänkas fungera för hela kyrko-
rummet. 

Med medel ur Fagerhults församlings
blomsterfond kunde detta bli verklighet
och ljusstaken invigdes söndagen den
13 februari 2011.

Det var Bengt Löfberg själv som kom
med idén om en dopljusstake, som
skulle stå vid sidan av vår dopfunt.
Detta var ett förslag som uppskattades
av alla inblandade!

Dopljustaken har formats efter själva
dopfunten och den går i kyrkan ljusa
färger. På framsidan av ljusstaken finns
ett kristusmonogram i guldfärg. Ljussta-
ken är vacker och vi är mycket glada
över att den nu är färdig och kan lysa
upp våra gudstjänster med en varm på-
minnelse om dopet. 

Kom och upplev denna vackra
ljusstake!

Marie Darte
Komminister i Högsby pastorat

Långemåla kyrkokör (ovan)( och Berga
kyrkokör (nedan) står tillsammans med
Py Bäckman för konserten den  20 maj

Ny dopljusstake 
till Fagerhults kyrka
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Välkomna som frivilliga
medarbetare

Behovet av frivillga medarbetare i våra
församlingar är stort. Det gäller framför-
allt i vårt ständiga arbete med att möta
människor. I utbildningsgrupper, vid våra
gudstjänster, i besöksgrupperna. Här kan
alla finna uppgifter. På bilden hälsar dia-
kon Yvonne och kyrkoherde Gunnar
Flery Malanda välkommen som gud-
stjänstvärd i Ruda och Högsby samt Gun-
nel Höglander som gudstjänstvärd och
vikarierande kyrkvärd i Högsby.

Berga har nya gudstjänstvärdar: Maj-
Britt Lind, Ann-Sofie Karlsson och Peder
Melzén.. Erna-Stina och Sven-Bertil
Ohlsson som tidigare tjänstgjort som
gudstjänstvärdar är numera kyrkvärdar.

Alla kommer att hälsas under någon av
vårens gudstjänster. Då kommer också
Siv Gabrielsson och Siv Palmberg att av-
tackas efter många års insatser som kyrk-
värdar.

Öppet hus i
vårtid
HÖGSBY FÖRSAMLINGSHEM
Onsdag 13 april kl 14.00
Gammaldags kafferep
Vårvisor med Per-Olof Andersson,
dragspel Gratulation av församlingens
80- och 85 åringar. Andakt

Fredag den 29 april kl 14.00
Musikcafé

Onsdag 22 juni kl 14.00
Kaffeservering med hembakat
bröd
Sång och musik med Johan och Gunilla
Sigvardsson. Andakt

FÅGELFORS FÖRSAMLINGSHEM
Onsdag 9 mars kl 13.00
Sopplunch. Kaffeservering. Sven-Olof
Bladh spelar visor av Astrid Lindgren.
Andakt

Onsdag 13 april kl 14.00
Kaffeservering. 
Pensionärer från Fagerhult framför
”Från vaggan till rullatorn”. Andakt

Onsdag 11 maj
Utflykt i det blå
Mer information kommer längre fram

FAGERHULTS
 FÖRSAMLINGSHEM
Torsdag 24 februari kl 14.00
Pia Kortell Bergmark sjunger och pratar
om Selma Lagerlöf. Kaffeservering.
Andakt

Torsdag 24 mars kl 14.00
Sång och musik med Lennart Petters-
son,dragspel. Kaffeservering. Andakt

Torsdag 19 maj kl 14.00
Sven-Olof Bladh spelar visor om Astrid
Lindgren. Kaffeservering. Andakt

RUDA FÖRSAMLINGSHEM
Tisdag den 26 april kl 13.00
Mannekänguppvisning med kläder från
Röda korset, Kupan i Högsby. Sångpro-
gram med Ruth Svensson och Monique
Liethof - Perk, kaffeservering. Andakt

Välkommen som frivilligmedarbe-
tare i våra församlingar. Som guds -
tjänstvärd, ungdomsledare, med lem
i besöktjänsten m.m. Är du intres-
serad eller har frågor, ring vår dia-
kon Yvonne Yngvesson.

Från vänster: Yvonne Yngvesson, Fleury Malanda, Gunnel Höglander, Gunnar
Folkegård, Maj-Britt Lind, Erna-Stina Ohlsson och Sven-Bertil Ohlsson

Ett kvällsprogram ser oftast ut så här 
- något gott att äta när man anländer till

kvällen
- 40-45 minuters undervisning över da-

gens ämne
- kort fikapaus
- samtal kring dagens ämne i små

grupper
- 21:00 avslutning

Dagar och ämnen för vårens
grupp i Berga :
17/2 Den kristna tron – tråkig,

osann, irrelevant?
24/2 Vem är Jesus?
3/3 Varför måste Jesus dö?
10/3 Hur kan jag vara viss om min tro?
17/3 Varför ska jag läsa Bibeln, och hur?
24/3 Varför ska jag be, och hur?
7/4 Hur ska jag stå emot det onda?
14/4 Varför och hur ska vi berätta om

vår tro för andra?
28/4 Helar Gud idag?
5/5 Vad ska vi ha kyrkan till?

12/5 Hur kan jag göra det bästa av resten
av mitt liv?

En helg åker vi också till något trevligt
ställe och arbetar med de här ämnena :
Hur leder Gud oss? Vem är den Helige

Ande? Vad gör den Helige Ande?
Hur ska jag bli fylld av den He-
lige Ande?

Utförligare information kan du
få av Mariette Persson 
perssonmariette@telia.com

Till henne kan du också lämna
en intresseanmälan om du vill
delta i en kurs i höst eller om du

tror att du kan få ihop en grupp i någon
annan av kommunens orter.

Föreläsare är:
- Kristina Johansson

kristina.johansson@hogsby.net
- Gunnar Folkegård

gunnar.folkegard@svenskakyrkan.se

ALPHA (den första bokstaven i det grekiska alfabetet) står
för ett program där flera kyrkor tillsammans på samma ort erbjuder
en grundkurs i kristen tro under trevliga former. Formen skapades i
England för c:a 20 år sedan och har spridits snabbt över världen.
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Trettondedagen i Högsby
Så blev det då både gudstjänst och julfest
i Högsby kyrka och församlingshem. 

”På det här viset har vi ju aldrig gjort
tidigare”. Nej, det stämde
ju och visst var vi lite
spända hur det skulle fun-
gera. Vi bjöd ju faktiskt in
hela Högsby församling...
Hur som helst, Yvonne höll
i gudstjänsten och festen
tillsammans med sina med -

arbetare och Måndagskören sjöng. 
Slutsatsen blev att det här gör vi om
nästa år.

- skulle gärna vilja gå med mitt
barn på gudstjänst, men det är ju
alltid fullt upp på söndagarna...

Kanske har du som småbarnsförälder
tänkt den tanken flera gånger. Tiden
räcker ju sällan till för allt som man
skulle vilja göra. Men då har vi ett för-
slag: Välkommen till GUD OCH SPA-
GETTI.

En helt vanlig onsdag kan du och fa-
miljen komma för att vara med och fira
enkel gudstjänst på barnens villkor. Ef-
teråt äter vi spagetti och köttfärssås till-
sammans. En stund att umgås på
barnens villkor och du slipper laga mat
och diska!

Vi börjar klockan 17.00 med att sam-
las i kapprummet i församlingshemmet
för klockringning och går tillsammans
in i barnsalen där vi firar gudstjänsten.
Där efter äter vi tillsammans i konfir-
mandsalen.

För matens skull krävs en anmälan se-
nast måndagen före Gud och spagetti.

Mejla din anmälan till yvonne.yng-
vesson@svenskakyrkan.se eller ring
pastorsexpeditionen 0491-200 18

Även du som varken är barn eller för-

älder är också välkommen.
I vår träffas vi onsdag den 30 mars kl

17.00. Vi kommer att skicka hem en in-
bjudan med barnen i god tid

VÄLKOMMEN!

Gud och spagetti 
i Högsby församlingshem

Katarzyna, Yvonne och Inger, tre barn-
och ungdomsledare, som med stort in-
tresse ser fram mot ”Gud och spagetti!

Vårens
Soppluncher
Onsdagar jämna veckor kl. 12.00-
13.00

26 januari Högsby församlingshem
Benkt Åscar blandade sånger

9 februari Ruda församlingshem
Sång och musik med Ruda PRO kör 

23 februari Berga kyrka
Sång och musik med Lönnebergabrö-
derna

OBS! 9 mars Fågelfors församlings-
hem kl 13.00
Samarrangemang med Öppet hus

23 mars Högsby församlingshem 
Vårvisor med Sven-Olof Bladh

6 april Ruda församlingshem
Pia Kortell Bergmark sjunger och visar
bilder om Selma Lagerlöf

20 april Grönskåra kapell
Sång och musik med Lennart Petersson

4 maj Berga kyrka 

Cittrakapellet

18 maj Fågelfors församlingshem
Sång och musik Johan och Gunilla Sig-
vardsson 

1 juni Isabogården i Grönskåra
Sång och musik med Olov och Birgitta
Ryner

soppluncherna är till för alla!  har
du inte haft möjlighet att vara med
tidigare så kom gärna. Vi träffas i
all enkelhet. Vi har ett program -
inslag vid varje tillfälle.

Arr. Högsby Pastorat, Högsby Kom-
mun, Röda Korset och Pensionärsorga-
nisationerna. Sensus. Vid behov kan
transport ordnas. Kontakta: Högsby
pastorat, Yvonne 0491-20061, 20018,
073-0233042
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Fagerhult, Fågelfors, Högsby och Långemåla församlingar
E-post: hogsby.pastorat@svenskakyrkan.se
Hemsida: www.minkyrka.se

Expedition
Odensvivägen 2, 579 33 Högsby
Kanslist Jennie Hultgren
Barnledig t.o.m. juli 2011
Vik. kanslist Christina Lundell 0491-20018
Kamrer Gerlinde Wilgusch 0491-21322
E-post: gerlinde.wilgusch@svenskakyrkan.se
Fax 0491-21673

Vaktmästare
Högsby - 0491-20050, 073-0233041
E-post: ulf.hansson@svenskakyrkan.se
Fagerhult - 070-6588035
E-post: roland.ingvarsson@svenskakyrkan.se
Fågelfors - 070-6708468
E-post: lars.h.hansson@svenskakyrkan.se
Långemåla - 070-6458067
E-post:  per-erik.holm@svenskakyrkan.se

Präster
Kh Gunnar Folkegård
073-078 70 07
gunnar.folkegard@svenskakyrkan.se
Km Marie Darte
0481-71003, 070-3724861
marie.darte@svenskakyrkan.se

Musiker
John-Erik Wåhlin (Högsby, Ruda)
0491-20660 exp, 070-649 95 17
E-post: john-erik.wahlin@svenskakyrkan.se
Marie-Louise Ohlsson (Fagerhult, Fågelfors)
0491-20046, 070-386 59 56
0491-50391 bost
E-post: marie-louise.ohlsson@svenskakyrkan.se
Ann Hultman (Långemåla, Berga)
0491-20034 exp, 0491-20280 bost E-post:ann.hult-
man@svenskakyrkan.se

Diakon
Yvonne Yngvesson, 0491-20061, 073-0233042
yvonne.yngvesson@svenskakyrkan.se

Barn & ungdomsledare
Inger Johansson, 0491-20064, 070-217 32 36
Förs.ass. Jennie Hultgren, 0491-20018
OBS ! Barnledig t.o.m. aug 2011
Vikarie Katarzyna Uminska
0491-200 18 bost, 070-391 82 41 
E-post: umkasia@gmail.com

Värdinna
Anita Svendsby, 0491-21296

Kyrkor
Högsby 0491-20620
Berga kyrka 0491-50288
Grönskåra kapell 076-1158571

Församlingshem
Fagerhult 0481-71341
Fågelfors 0491-51460
Högsby, kök, 0491-21296
Långemåla 0499-30103
Ruda 0491-22541

Berga
4/3 Fredag. . . . . . . . 19.00  Världsböndagen i Mis-

sionskyrkan
6/3 Fastlagssönd. . . 16.00 Högmässa

20/3 2 sönd i Fastan . 16.00 Gudstjänst
27/3 Jungf. M beb.d. . 16.00 Familjemässa Sång-

bubblorna
3/4 Midfastosönd. . . 16.00 Högmässa

10/4 5 sönd i Fastan . 16.00 Högmässa
17/4 Palmsönd . . . . . 16.00 Familjegudstjänst Sång-

bubblorna
22/4 Långfred . . . . . . 16.00 Långfredagasgudstjänst
23/4 Påskafton . . . . . 23.00 Påsknattsmässa Kyr-

kokören & Åke Nilsson kornett
1/5 2 sönd i Påskt . . 16.00 Högmässa 
8/5 3 sönd i Påskt . . 16.00 Musikgudstjänst Kyr-

kokören, Ungdomskören &
Sångbubblorna

15/5 4 sönd i Påskt . . 16.00 Högmässa m konfirma-
tion

22/5 5 sönd i Påskt . . 16.00 Högmässa
29/5 Bönsöndagen . . 16.00 Högmässa

Fågelfors
6/3 Fastlagssönd. . . 14.00 Högmässa

13/3 1 sönd i Fastan . 14.00 Familjemässa Tonfis-
karna

20/3 2 sönd i Fastan . 14.00 Högmässa
27/3 Jungf. M beb.d. . 14.00 Gudstjänst Fagerhult och

Fågelfors Kyrkokörer
3/4 Midfastosönd. . . 14.00 Högmässa

10/4 5 sönd i Fastan . 14.00 Gudstjänst
17/4 Palmsönd . . . . . 14.00 Högmässa
21/4 Skärtorsd. . . . . . 19.00 Skärtorsadagsmässa
22/4 Långfred . . . . . . 14.00 Långfredagasgudstj.
24/4 Påskdagen. . . . . 14.00 Familjegudstjänst Kyr-

kokören och Tonfiskarna
1/5 2 sönd i Påskt . . 14.00 Högmässa
8/5 3 sönd i Påskt . . 14.00 Musikgudstjänst Kyr-

kokören
15/5 4 sönd i Påskt . . 14.00 Högmässa
22/5 5 sönd i Påskt . . 14.00 Gudstjänst
29/5 Bönsöndagen . . 14.00 Högmässa

Fagerhult
6/3 Fastlagssönd. . . 11.00 Gudstjänst med Dop

13/3 1 sönd i Fastan . 11.00 Familjegudstjänst Äng-
lakören

17/3 Torsdag . . . . . . . 14.15 Mässa på Välengården
27/3 Jungf. M beb.d. . 11.00 Högmässa
31/3 Torsdag . . . . . . . 14.15 Gudstj på Välengården 
3/4 Midfastosönd. . . 11.00 Gudstjänst

17/4 Palmsönd . . . . . 11.00 Gudstjänst
21/4 Skärtorsd. . . . . . 14.15 Skärtorsdagsmässa på

Välengården
22/4 Långfred . . . . . . 11.00 Långfredagasgudstj
24/4 Påskdagen. . . . . 11.00 Familjemässa Kyrkokö-

ren och Änglakören
28/4 Torsdag . . . . . . . 14.00 Äldreveckan i förshem-

met 
8/5 3 sönd i Påskt . . 11.00 Högmässa
12/5 Torsdag . . . . . . . 14.15 Gudstjänst på Välengår-

den 
15/5 4 sönd i Påskt . . 11.00 Gudstjänst
22/5 5 sönd i Påskt . . 11.00 Högmässa Kyrkokören
26/5 Torsdag . . . . . . . 14.15 Mässa på Välengården

Grönskåra
20/3 2 sönd i Fastan . 11.00 Gudstjänst
10/4 5 sönd i Fastan . 11.00 Högmässa
1/5 2 sönd i Påskt . . 11.00 Gudstjänst

29/5 Bönsöndagen . . 11.00 Gudstjänst

Högsby
6/3 Fastlagssönd. . . 11.00 Familjemässa. Buskören.

Välkomnande av gudstjänstvärd
9/3 Askonsdagen . . . 14.30 Mässa Mogården
9/3 Askonsdagen . . . 18.00 Askonsdagsmässa. Viva-

Vox
10/3 Torsdag . . . . . . . 14.00 Gudstjänst Kvillgården
12/3 Lördag. . . . . . . . 18.00 ”Hela kyrkan sjunger”

med Måndagskören
13/3 1 sönd i Fastan . 11.00 Högmässa
20/3 2 sönd i Fastan . 11.00 Högmässa VivaVox
23/3 Onsdag . . . . . . . 14.30 Gudstjänst Mogården
24/3 Torsdag . . . . . . . 14.00 Mässa Kvillgården

27/3 Jungf. M beb.d. . 11.00 Högmässa
30/3 Onsdag . . . . . . . 17.00 Gud och Spagetti i för-

samlingshemmet. Buskören.
3/4 Midfastosönd. . . 11.00 Högmässa konfirmander

medverkar . Välkomnande guds -
tjänstvärd

6/4 Onsdag . . . . . . . 08.30 Mässa
6/4 Onsdag . . . . . . . 14.30 Mässa på Mogården
7/4 Torsdag . . . . . . . 14.00 Gudstjänst Kvillgården

10/4 5 sönd i Fastan . 11.00 Duvemålsamässa. Högm
med musik från Duvemålamusi-
kalen. Kyrkokören m solister.

17/4 Palmsönd . . . . . 11.00 Familjemässa. Mån-
dagskören

18/4 måndag. . . . . . . 17.00 Påskvandring  
18/4 måndag. . . . . . . 19.00 Passionsgudstjänst.

Måndagskören.
19/4 tisdag . . . . . . . . 19.00 Passionsgudstjänst
20/4 Onsdag . . . . . . . 14.30 Gudstjänst Mogården
20/4 Onsdag . . . . . . . 19.00 Passionsgudstjänst. Vi-

vaVox
21/4 Skärtorsd. . . . . . 14.00 Mässa Kvillgården
21/4 Skärtorsd. . . . . . 19.30 Skärtorsdagsmässa
22/4 Långfred . . . . . . 11.00 Långfredagsgudstjänst
24/4 Påskdagen. . . . . 11.00 Familjemässa. BUS- och

kyrkokören.
25/4 Annand Påsk . . . 11.00 Emmausmässa. Sång av

”Three Ladies”
27/4 Onsdag . . . . . . . 13.00 Äldreveckan i samverkan

PRO, SPF mfl
29/4 Fredag. . . . . . . . 14.00 Musikcafé Äldreveckan
1/5 2 sönd i Påskt . . 11.00 Högmässa. Solist.
4/5 Onsdag . . . . . . . 08.30 Mässa
4/5 Onsdag . . . . . . . 14.30 Mässa på Mogården
5/5 Torsdag . . . . . . . 14.00 Gudstjänst Kvillgården
8/5 3 sönd i Påskt . . 11.00 Högmässa

15/5 4 sönd i Påskt . . 11.00 Högmässa med konfir-
mation. VivaVox

15/5 4 sönd i Påskt . . 18.00 Kyrkokörens VÅRKON-
SERT i församlingshemmet

16/5 måndag. . . . . . . 17.00 Barngrupperna gemen-
skapskväll

18/5 Onsdag . . . . . . . 14.30 Gudstjänst på Mogården
19/5 Torsdag . . . . . . . 14.00 Mässa på Kvillgården
21/5 Avslutning . . . . . 14.00 Familjegudstjänst vid

Högsby församlingsh. BUSkören
22/5 5 sönd i Påskt . . 11.00 Högmässa. Måndagskö-

ren.
28/5 Lördag. . . . . . . . 18.00 Musik i sommarkvällen

med VivaVox
29/5 Bönsöndagen . . 11.00 Högmässa

Långemåla
13/3 1 sönd i Fastan . 11.00 Gudstjänst. Avtackning

av Kristina Rosenqvist. Berga
och Långemåla kyrkokörer

20/3 2 sönd i Fastan . 11.00 Högmässa. Lovisa, Leila
& Eva-Maria Hasch flöjt & cello

27/3 Jungf. M beb.d. . 11.00 Familjegudstjänst
Unga gunget, KUL

10/4 5 sönd i Fastan . 11.00 Högmässa
16/4 lördag . . . . . . . . 14.00 Läger Unga Gunget &

Kul
17/4 Palmsönd . . . . . 11.00 Familjegudstjänst Unga

gunget ; KUL
21/4 Skärtorsd. . . . . . 18.00 Skärtorsadagsmässa
22/4 Långfred . . . . . . 11.00 Långfredagsgudstjänst

Kyrkokören
24/4 Påskdagen. . . . . 11.00 Högmässa Kyrkokören

Åke Nilsson kornett
8/5 3 sönd i Påskt . . 11.00 Gudstjänst

15/5 4 sönd i Påskt . . 11.00 Högmässa
20/5 Fredag. . . . . . . . 19.00 Konsert Py Bäckman,

Rune Broberg, Långemåla och
Berga Kyrkokörer

29/5 Bönsöndagen . . 11.00 Högmässa m konfirma-
tion Kyrkokören

Ruda
6/3 Fastlagssönd. . . 16.00 Familjemässa välkom-

nande av gudstjänstvärd
3/4 Midfastosönd. . . 16.00 Högmässa

26/4 Tisdag . . . . . . . . 13.00 Äldreveckan
1/5 2 sönd i Påskt . . 16.00 Gudstjänst

22/5 5 sönd i Påskt . . 16.00 Gudstjänst

Vårens gudstjänster

Med reservation för ev. ändringar. 
Läs månadsannonserna i  Innehåll och veckoannonserna i dagstidningarna.

Kyrknytt 2011-1:Kyrknytt_A  2011-02-17  15.47  Sida 8


